Жажда  
(Фантастический рассказ)

На мониторе возникла тускло-зеленая таблица.  Питер - он был бортинженером, приблизил к нему лицо со ссадиной на  правой щеке и, вытерев рукавом комбинезона кровь, беззвучно шевелил губами, стараясь взять себя в руки. Аварийная посадка вырвала его из кресла раньше, чем удалось застегнуть ремень, ударила об перегородку, отделяющую каюту от кабины, и швырнула на пол. Полнота, обладая которой он с завистью смотрел на стройное молодое тело юнги, сыграла роль амортизатора и защитила кости от переломов. 

 - Кислорода для дыхания нет, температура пригодна для жизни, водород указывает на возможность наличия воды… короче, за бортом верная смерть. Если ее нет прямо за дверью в это корыто, то она точно на подходе и скоро выглянет из тумана, - с этими словами он потер тыльной стороной ладони многодневную щетину. Его суетливый взгляд скользнул от монитора к иллюминатору, сквозь который виднелся край двигателя. За ним все утопало в темно-синей густой кисее.
Через дверь в кормовой отсек с грохотом протиснулась фигура капитана. Широкоплечий великан выглядел под сводом потолка крохотного прогулочного катера, как человек в собачьей будке. Он зацепился кобурой за угол двери, нагнулся в сторону и со звоном бросил на стальной пол два комплекта кислородных баллонов с масками. Усевшись рядом, он вытянул вперед громадные руки и положил их на полусогнутые колени. Казалось, если он выпрямится, то ладони окажутся на уровне ступней. Отдышался, вытер с безволосой головы пот и, направив к  бортинженеру спокойствие зеленых глаз, спросил, - Питер, сколько осталось пресной воды?

Пока Питер поворачивал свое каплеобразное тело и забирался к люку у самого потолка, чтобы дотянуться до резервуара с пресной водой, Рис – так звали капитана, осматривал кислородные баллоны. Закончив со вторым баллоном, он перевел взгляд на Питера. Толстяк вынул из ниши под потолком капсулу из прозрачного пластика.  С нервной улыбкой он поставил ее  перед капитаном на пол, в самую середину тесной каюты, и сказал,  - остальные разорвало от скачка давления.   

- Здесь литров десять, не больше! – обнаружил свое присутствие внутри корабля юноша. Он оторвался от разглядывания ландшафта сквозь иллюминатор у радиорубки и уставился на капсулу, заполненную прозрачной жидкостью чуть до половины. 
- Этого в лучшем случае хватит для одного из нас, чтобы дотянуть до орбиты! – сказал юнга. Он стоял у капитана за спиной  и поэтому смог посмотреть в глаза только Питеру. Взгляд Питера никак не ответил на его немой вопрос, но уставился в кобуру на боку у капитана. Юнга отследил направление его взгляда и открыл рот, что бы сказать что-то еще, но капитан перебил его вопросом, - Николас, что с радиосигналом? 
- Капитан, - ответил юноша, стараясь погасить вспыхнувшее волнение и совладать с неровным дыханием, - здесь магнитный шторм. Сигнал SOS  отправить не удастся. Рация может работать в радиусе не больше двух километров. Я просканировал поверхность и составил примерную карту. Нам повезло – мы приземлились почти на ровное плато. Возьми чуть в сторону – там поверхность покрывают кратеры, мы бы погибли…
- Вот там и может быть скопление воды. Перед самой посадкой я видел на севере свинцовые пятна – так выглядит вода, - сказал Рис, примеряя на гладкое лицо кислородную маску.
- Питер, сколько времени уйдет на починку двигателя? – обратился он к бортинженеру, а затем изменил положение тела и прислонился к стене так, чтобы Николас перестал быть у него за спиной, а оказался также как Питер в радиусе обзора. В отличие от него, их пояса не оттягивали кобуры. Оружие было только у капитана. Полупустая капсула стояла на полу между ними. Горизонт жидкости, наклоненный в сторону, давал понять, что корабль лежит на боку.
Питер ответил, - на ремонт двигателя уйдет не меньше трех часов. Если нам удастся его починить, то топлива хватит, чтобы за неделю достичь ближайшего транспортного пути и ждать, пока какой-нибудь случайный патруль не обнаружит нас в этом титановом могильнике.  

Он постучал испачканной в крови рукой о корпус корабля. Глухой звук растворился в пространстве каюты. Каждый старался не смотреть на капсулу с водой, обелиском торчащей из пола, но напряжение росло. Его оборвал капитан.

- Кислорода в одном баллоне хватит примерно на час, во втором – минут на десять, он почти пустой.  Питер, ты будешь чинить двигатель, Николас по рации будет отслеживать мой маршрут. Полчаса действия кислородного баллона может быть достаточным, чтобы я достиг кратера, обнаружил там воду. Если я не вернусь в течение часа – улетайте без меня.

Юнга в очередной раз бросил взгляд на полупустую капсулу с водой, поднял руку, указывая на нее тонким пальцем, и открыл рот, чтобы что-то сказать, но Питер перебил, - кислород внутри корабля закончится раньше, чем я смогу запустить двигатель.

- Я покину корабль прямо сейчас, и это сэкономит кислород для вас, - ответил Рис, не давая юнге произнести застывшую на кончике высохшего языка мысль. Он поправил на боку кобуру, стал надевать на спину кислородный баллон и обратился к Николасу почти по-отечески, - помоги, малыш. 
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Легкий скафандр экономил силы, дыхание было ровным. Прошло около получаса после того как Рис покинул корабль. Его каплевидный корпус, покрытый графитовыми пластинами, наполовину зарылся носовой частью в темно серый песок, но оба двигателя остались на поверхности. Увиденное не вызвало у капитана никаких эмоций – корпус был цел. Лететь можно и с повреждением в кормовой части. Главное – запустить двигатель. 
Быстро привыкнув к ходьбе при гравитации вдвое ниже обычной, он оставил за спиной силуэт корабля, подсвеченный тусклым лунным светом, и направился к северу. Повсюду разлился туман. Видимость была плохой, не более двадцати метров, но этого было достаточно. Ландшафт разнообразием не отличался – серый вулканический пепел, кое-где сдобренный крупными кремневыми валунами. Каждый шаг Риса подбрасывал кверху клуб вулканической массы, оставляя за собой приметы пройденного пути. Рис отметил это про себя и вернулся к разговору с Николосом по рации. Несколько рассказанных анекдотов и важность достижения общей цели быстро сокращали то расстояние, что было между капитаном и юнгой ввиду их возраста и социального положения. Отвага капитана восхищала юношу, укрепляла его надежду на спасение, превращая ее почти в застывшую и твердую веру. И хотя легкость, с которой капитан отправился на поиски воды и невозмутимость, с которой он рассказывал по пути занимательные истории, давали силы, все же капсула с водой, достаточной для спасения только одного в случае починки двигателей, отравляла растущую надежду. Она осталась там, где поставил ее Питер – в самой середине тесной каюты, прямо на полу, наклоненную на бок под тем же углом, под каким, уткнувшись носом в пепел, застыл их корабль. Лишь только в уют мыслей  юнги костлявой рукой начинали вкрадываться предположения о том, что будет, если капитан не найдет воды, достигнув кратера, твердый и доверительный голос из наушников тот час отбрасывал их прочь.
- Николас, где я сейчас нахожусь?

- Квадрат девять, капитан. Немного восточнее и вы почти достигли цели, - отвечал юнга, всматриваясь в карту на мониторе перед собой.

- Ну, так вот, сынок, эта дама мне говорит, - вернулся к прерванному рассказу Рис, словно бы это был разговор двух товарищей, - давай займемся любовью прямо сейчас. Я ей отвечаю, - послушай, подруга, это уже третий подряд…, а она мне опять, - давай займемся любовью прямо сейчас… и здесь я понимаю, что лежу в постели с андроидом, у которого слетела программа…

Николас попробовал рассмеяться и бросил взгляд на часы: прошло тридцать минут с того момента, как капитан покинул корабль. Это означает, что если капитан не достиг кратера и не обнаружил в нем воду, то кислорода в его баллоне осталось только для возвращения на корабль. Рис тоже бросил взгляд на встроенный внутрь шлема экран с навигационными данными – прошло полчаса, и пришло время поворачивать назад. Он остановился и, начав новый рассказ, стал всматриваться вдаль. Впереди возникло возвышение, что обещало быть внешним кольцом вожделенного кратера. В наушниках возник треск, а затем  крик  юнги, - ты сдурел?
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Питер вонзил здоровенную отвертку в приборную панель перед юнгой и спокойно сказал, - двигатель запущен. У нас не больше двадцати минут, чтобы убраться отсюда, пока Рис не вернется. Мне нужна твоя помощь при взлете, будешь вторым пилотом.

Из-под отвертки с шипением повалил дым, и просыпалась горстка жгучих искр. Но и этот шум не мог заглушить рев работающего двигателя. Сердце юнги вздрогнуло.
- Ты сдурел? – вскрикнул Николас. Он подался вперед, чтобы убрать руку бортинженера и вынуть отвертку из передатчика. – Капитан, капитан, прием! – он взволнованно затараторил в рацию, но эфир заполнили помехи так же, как темный вулканический пепел покрывал поверхность пустой мертвой планеты, поблескивая в отблесках синего света.
- Послушай, Николас, - сказал Питер, наблюдая, как юнга пытался наладить выведенный из строя передатчик и услышать голос капитана, - оставшейся воды хватит только для одного из нас. Никакой воды в кратере на этой темной мертвой планете нет и быть не может. Капитан покинул корабль, чтобы не мешать мне чинить двигатель.  Он убивает двух зайцев: имеет крохотный шанс найти воду, не мешает мне чинить корабль и экономит кислород, чтобы я не сыграл в ящик до того, как это корыто сможет взлететь. Сам он починить двигатель не сможет. Как только я запущу двигатель, - он указал пухлой рукой за спину, откуда доносился рев турбины, - если к этому моменту он вдруг случайно не обнаружит в кратере воду, то пришьет нас обоих, достигнет орбиты и, возможно, кто-нибудь его обнаружит.

- Питер, вскрикнул юнга, но откуда капитан знает, что вернувшись без воды, мы, - он осекся, говоря мы, и сбавил тон, - ты впустишь его обратно?

- Если мы не впустим его обратно, он просто продырявит в этой консервной банке дыру, и мы никуда не улетим, даже с починенным двигателем. Но он не разбирается в технике. По его расчетам двигатель будет готов к пуску в лучшем случае через пару часов.
Отчаявшись наладить с капитаном связь, юнга вскочил со своего кресла и почти шепотом сказал, - ты лжешь, Питер! Ты знал, что сможешь запустить двигатель раньше и специально дал возможность капитану уйти?

Он  схватился за рукоятку кислородного баллона, прислоненного к стене  радиорубки.

- Николас,  нельзя верить людям в мирное время, - круглый живот Питера становился больше с каждым тревожным вздохом, – Мы попробуем сэкономить воду и спастись вместе. 
Низкая гравитация ослабила силу броска юнги. Баллон врезался в перегородку между кабиной и отсеком, а затем  со звоном скатился по наклоненному полу к дверям впускного шлюза.
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В шлеме Риса послышались звуки отчаянной борьбы, шлепки, грохот и звон. Капитан несколько раз позвал Николоса по имени и один раз обратился к Питеру. Удостоверившись, что передатчик работает только в одну сторону, он прекратил попытки возобновить связь с экипажем, бросил короткий взгляд в сторону клубящегося шлейфа из вулканической пыли за спиной и направился вперед, туда, где с каждым шагом вырастал внешний край кратера. Рис сделал еще десяток шагов, перевалил через край воронки диаметром в сотню метров и остановился. Звуки борьбы в наушниках стихли, возгласы и стоны Николаса тоже. Вместо них возникли шаги и вскоре исчезли. Им навстречу пришел растущий вой ракетного двигателя.
- Жаль, не успел рассказать мальчишке еще одну смешную историю, - подумал про себя Рис и взглянул вглубь кратера. Воды в нем не было. Дно застилала чернильная тьма. Рис не видел его отчетливо, но ощущал, что оно где-то совсем рядом, внизу, в каких-то пятидесяти метрах от мысков его сапог. Гул двигателя в наушниках стал громче.

Рис выпустил из обеих рук пустые канистры для воды. Они упали в чернильный пепел так, как если бы были пустыми полиэтиленовыми пакетами – словно парашюты, подняв кверху темное облако. Яркость луча фонаря, прикрепленного к шлему, поблекла, батарея разряжалась.
Из-за спины донесся звук. Рис вскинул кверху голову и направил взгляд спокойных зеленых глаз в сторону белого цвета луны,  на светлом экране которой  темным силуэтом возникли очертания его корабля. Он медленно набирал высоту, двигаясь по растущей траектории с севера на юг. Кормовая часть была заметно повреждена, но набрать нужную скорость при таком повреждении можно без труда, - отметил Рис. Звук ревущих двигателей оживлял звенящую тишину, вносил мираж активности в уходящую жизнь.

- Молодец, Питер, - подумал Рис, - сработал четко. 
Прежде, чем капитан  проводил взглядом отбывающее судно, корабль внезапно покачнулся, затем еще раз и сделал резкий крен в бок. Траектория стремительного влета изменилась на округлую дугу. Двигатели, прикрепленные к размашистым боковым стабилизаторам, зачихали, но вскоре вспыхнули двойным пламенем. Корабль подпрыгнул, начал вращение вокруг оси и наклонился к земле. 
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- Хорошо, что у Питера на спине нет глаз, - рассуждал юнга, наблюдая через полуоткрытую дверь в кабину, как бортинженер в одиночку поднимал корабль. Он находился на прежнем месте – в каюте у радиорубки. Только сейчас на полу, с пристегнутыми к скобе в нижней части стены руками. Горизонт жидкости в полупустой капсуле, словно вросшей в пол каюты, изменил положение – корабль выровнялся, но вскоре перевалился на другой бок. По наклоненному полу заскользили упавшие при посадке вещи. Гутаперчивость светловолосого юноши, лишь недавно покинувшего отрочество, чтобы поднять парус взрослой жизни, позволила поймать узкими ступнями выпавшую из передатчика отвертку и подбросить кверху так, что одна из прикованных наручниками рук юнги, ухватила ее за острие. Остальное было делом техники. Кляп во рту не мешал работать длинными продолговатыми пальцами. Клац – замок открылся.
Теперь нужно было сделать так, чтобы Питер остался за штурвалом, но при этом выполнил требование вернуться и забрать с собой капитана. Когда Николас подкрался к нему со спины, чтобы застегнуть одно кольцо наручников на запястье бортинженера, а второе на подлокотнике кресла под ним, корабль покачнулся. Этих мгновений было достаточно, чтобы юнга потерял преимущество внезапности, а грузный Питер ринулся на него всем полутуроцентнерным весом. Горизонт  чистой и прозрачной как слеза питьевой воды в капсуле вновь изменил свое положение. Вчерашние товарищи покатились клубком по наклоненной плоскости пола. Вырванный из толстых рук бортинженера штурвал задрожал, в то время как корабль изменил траекторию и закрутился. При всех преимуществах юности и подвижности сильного молодого тела юнга оказался сметенным и прижатым к полу грузным Питером. Так  оказывается бесполезным умение изящного фехтовальщика перед натиском войска варваров. Отвертка – этот переходящий приз стремительной эстафеты жизни, оборвавший связь с капитаном, принесший освобождение из плена юнге, теперь причудливой метаморфозой описываемых событий оказался крепко зажатым в кулаке Питера. Ее сплюснутое на кончике острие почти достигло виска юноши в тот момент, когда корабль рухнул и ударился об землю. Сила инерции бросила Питера вперед, подогнула занесенную для удара руку и вонзила отвертку в левую часть груди. Питер захрипел, задергался и прижал своим весом хрупкое тело Николса к холодному полу.
Ххххххххххххх

Рис бежал к северу. Черная густая тень падающего корабля настигла его и закрыла тусклый лунный свет. Над головой взревели двигатели и раздался грохот. Корабль во второй раз за последний час коснулся поверхности планеты. На этот раз он рухнул почти вертикально. Облако черной вулканической пыли поднялось вверх и закрыло собой все в радиусе больше мили вокруг. 
Ххххххххххххххххх
Удар об землю снизил скорость падения корабля, но не остановил его – титановая громада продолжила движение вниз. Торчащая из груди бортинженера отвертка оказалась перед глазами, а куполообразный живот накатился на лицо. Запястье прижатой к полу руки почувствовало теплую липкую жидкость. Тело Питера придавило юнгу так, что он почти перестал дышать.  Следующий удар и невидимое глазу Николаса препятствие изменило положение судна  и повернуло его  на бок. Лишь только Николас собрал силы, чтобы оттолкнуть придавившее его тело в сторону, корабль вновь сорвался вниз, но вскоре остановился. Треск и скрежет, сопровождавшие падение, стихли, корабль замер. Сверху донесся звук сыплющихся камней, но вскоре исчез и он. Двигатели чихнули и смолкли.
Николас оттолкнул тело Питера в сторону и сделал жадный глоток воздуха. Толстяк перевалился на спину и застыл, раскинув в стороны руки и уставившись в потолок распахнутыми глазами. Из груди в районе сердца торчала рукоятка отвертки и струилась алая кровь. Стараясь отдышаться, юнга делал жадные вздохи, но кислорода было недостаточно, чтобы восстановить сбившееся дыхание и унять бешеное сердцебиение. Каждый удар сердца, молотом бил в виски.
Тишину полутемной каюты наполнил тревожный ритмичный звук и алые вспышки надписи на табло под выгнутым потолком – АВАРИЙНАЯ ТРЕВОГА! РАЗГЕРМЕТИЗАЦИЯ! Николас сполз по наклоненному полу, протянул руку к кислородному баллону и надел на лицо маску.  Капсула  с водой, словно нарушая законы физики, покоилась на прежнем месте, в центре тесной овальной каюты корабля. Уровень воды занял место минутной стрелки, указывающей на без десяти, когда сама капсула заняла место часовой, нацелившись ровно на два. За ней распласталось тело Питера. Совершая жадные глотки воздуха, Николас вглядывался в его лицо.
Через пробоину в борту, слева от иллюминатора, сквозь порванные листы обшивки торчал острый камень. 

Кислород в баллоне закончился.  Под языком возникла горечь, в голове загудело, сердце рванулось наружу из груди, а юнга сорвал с головы маску. Вопреки ожиданиям, юноша задышал, не понимая, откуда в пробитой каюте корабля возник кислород. Табло под потолком погасло,  воцарилась тишина.
Николас подошел к иллюминатору и заглянул в стекло, но не увидел ничего, кроме чернильной тьмы. Он включил фонарь и направился к шлюзу. Электропривод отозвался на нажатие кнопки и вскоре первый ряд дверей впустил юнгу в приемный стакан – так члены экипажа называли узкий цилиндр с двумя парами пневматических дверей для входа внутрь корабля. Лишь только первые двери лениво сомкнулись за юнгой, в стакане погас свет, и повисла тьма. Сердце вздрогнуло.
Затянувшаяся пауза заставила юнгу ударить руками во внешние двери. Тотчас возник глухой свистящий звук, и двери медленно поползли в стороны. Николас сделал шаг и направил луч фонаря вперед. 
На расстоянии в десяток метров взгляду открылось нагромождение крупных валунов. Чтобы посмотреть вверх фонарь не потребовался, в полусотне метров над головой на фоне синего лунного света выступал округлый край продырявленной кораблем дыры. Свет тускнел по мере  того, как рваные стенки возникшей воронки спускались к тому месту, где, взобравшись на присыпанную камнями верхнюю часть корабля, стоял среднего роста стройный молодой человек. В испачканном кровью и темной вулканической пылью тонком комбинезоне, со ссадинами на лице, облизывая пересохшие губы, он смотрел вверх, скользя лучом фонаря от края воронки вниз. Верхний слой планеты, представлял собой скорлупу, под которой слоеным пирогом чередовались слои мягкой породы, пустоты и бреши. Эти обстоятельства спасли корабль от мгновенного разрушения при стремительном падении, а его самого от верной гибели. Николас вспомнил грузного Питера, с отверткой в груди лежащего внутри корабля. Дыхание постепенно выравнивалось. Только сейчас Николас обратил внимание на свистящий звук, идущий снизу. Он направил луч фонаря за край корабля, но не увидел ничего кроме камней. Зато в лицо пахнул поток сдобренного запахом серы теплого воздуха и взъерошил копну светлых волос на голове. Из-за спины послышался звук, юнга обернулся. Сердце рванулось из груди – по наклонной стене воронки, перепрыгивая с одного камня на другой, спускалась человеческая фигура. В ее огромных размерах юнга узнал фигуру капитана и вскрикнул, - капитан, я здесь!
Это Рис видел и сам. Спрыгнув на крышу корабля, он сорвал с головы  шлем и стал жадно глотать теплый, восходящий к верху воздух. В отличие от юнги, волос на его голове не было. В ответ на попытки Николоса объяснить, что произошло, Рис коротко ответил, - не переживай, малыш, рация работала на прием и я в курсе, что с тобой случилось. Ты был молодцом, - добавил капитан, осматривая корабль и место, в котором они находились. Его дыхание пришло в норму, но его холодность покоробила юнгу. Тепло их беседы по рации исчезло. Радушие сменилось привычной сдержанностью капитана.
- В недрах планеты скопился кислород, на время ремонта должно хватить, - сказал капитан и направился к дверям впускного шлюза. 

Оказавшись внутри каюты, Рис бросил беглый взгляд на застывшего с открытыми глазами Питера и сосредоточился на пробоине в боковой части, из вспоротых краев которой клыком торчал острый камень.
- Что с аргонной сваркой, юнга? – спросил капитан. Он смотрел мимо юнги, исследовал пространство каюты. 

Николас, словно механизм, у которого внезапно лопнула натягивающая пружина, сказал, - с оборудованием все в порядке капитан. Мой отец был сварщиком, я разбираюсь в этом.

- Не дожидаясь вопроса, капитан сообщил, - с двигателем все в порядке. Он выключился, когда Питер оставил штурвал.

Взгляд капитана остановился на капсуле с водой, обнаруженной им в том самом месте, где он видел ее в последний раз. Юнга перехватил его взгляд и спросил, - что с водой капитан, вам удалось ее обнаружить?

Рис ничего не ответил. Юнга посмотрел на рукоятку оружия, выступающую из кобуры на правом боку капитана, а затем на тело Питера, лежащее у его ног. 
- Смотрите, капитан! – Николас указал рукой в иллюминатор. По внешней стороне толстого круглого стекла ниспадали струи воды. 
Выбравшись на крышу корабля, капитан и юнга смотрели вверх. Вода текла из расселины между верхним краем воронки и кораблем. Поток явно набирал силу.
- В пустотах, скрытых под панцирем верхнего слоя, кислород конденсируется, превращается в воду. Корабль разорвал один из таких резервуаров. Николас, я наполню капсулы,  а ты займись сваркой. Нужно убираться, пока нас не затопило, - отрезал капитан и подставил под струю ладони.

Вернувшись в каюту, Николас вынул из груди Питера отвертку, вытер кровь с острия и, отправив ее под полу куртки, принялся заваривать пробоину в борту судна.

Через час корабль взлетел. 
Через четыре недели патруль засек сигнал SOS. Он исходил от маленького корабля, дрейфующего в космосе. Генератор кислорода работал на остатках топлива, двигатели вышли из строя. Запасы воды и провианта в нем полностью закончились. В трюме был найден контрабандный груз. Один из членов экипажа был съеден, от него остался скелет и фрагменты тела. 

Капитан корабля был найден пристегнутым наручниками к креслу пилота. Экспертиза установила, что он умер от жажды. 
Выживший член экипажа, юнга, был без сознания, на пределе сил организма. 
Через пятнадцать лет после описанных событий юнга по имени Николас Лавкрафт получил звание маршала и возглавил имперский флот.
ЗТМ.
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